Олимпиада ВЗЛЕТ по Русскому языку 7-8 класс Московская область задания и ответы
1. В русском языке соответствия между буквами и звуками не всегда устанавливаются просто. Слово город, например, мы произносим как [го́рат], а слово отжать — как [аджа́т’].
Какое слово можно составить из звуков слова отъезжать, если каждый звук можно использовать только раз?
тета
яд
тоже
азот
ёж
дать
Восстановите два слова, состоящие из одних и тех же звуков, если известно, что первое обозначает наружный покров, а второе — повреждение наружного покрова. В качестве ответа укажите ДВА слова, запишите их через запятую в алфавитном порядке. Например: олимпиада, прыжок
Как называются пары слов, состоящие из одних и тех же элементов (букв или звуков)? В качестве ответа укажите ОДНО слово БЕЗ пробелов, знаков препинания и дополнительных символов. Например: олимпиада
2. Столик — это маленький стол
Какое слово отличается от других по морфемной структуре?
горчинка
тропинка
пылинка
травинка
горошинка
За этот вопрос вы можете получить 5 баллов
Словообразовательной моделью называют схему образования нового слова, которая включает в себя частеречную принадлежность производящей основы, а также словообразовательную морфему и её значение. Какое из слов образовано не по той же словообразовательной модели, что остальные?
тропинка
травинка
горчинка
3. Расшифруйте фразеологизм, опираясь на значения составляющих его слов.
1 слово — помещать внутрь;
2 слово — деревянные, как правило, круглые в поперечном сечении предметы;
3 слово — предлог, чаще всего обозначающий местонахождение или направление;
4 слово — круглые плоские детали, закрепляемые на оси и способные вращаться.
В качестве ответа укажите НЕ БОЛЕЕ 4 слов ЧЕРЕЗ пробел, БЕЗ знаков препинания и дополнительных символов, например: летняя база в лесу
Выберите значение этого фразеологизма.
Стараться
Мешать
Быстро перемещаться
Тратить деньги
Учиться
Болтать
4. Этимологией называют науку о происхождении слов. Когда мы изучаем этимологию слова, мы узнаем, от чего оно происходит. Интересно, что во многих языках этимологические процессы могут быть устроены похожим образом.
В испанском языке слово mañana можно перевести на русский как утро или завтра. Какое русское существительное может показать, что и в русском языке между этими словами есть связь?
Один из способов перевести с татарского языка слово кичәвечер. Каким другим способом можно перевести это слово, если второй перевод на русский язык родственен первому переводу?
5. Как вам известно, значение слова можно узнать в толковом словаре. Одним из самых известных современных толковых словарей является Большой толковый словарь под редакцией С. А. Кузнецова.
В конце века вышел очень необычный толковый словарь, который не просто описывает значение слов, но и указывает на их морфологические, синтаксические и семантические свойства. Этот словарь называется толково-комбинаторным, а его редакторами являются И. А. Мельчук и А.К. Жолковский.
Перед вами определения из словаря Кузнецова, а также в перепутанном порядке определения из толково-комбинаторного словаря. Установите правильные соответствия.
Попросить прийти куда-либо или занять место где-либо.
Общепризнанное значение, влияние.
Подвергнуть аресту.
Не умеющий читать и писать; неграмотный.
*Перетащите элементы на пустые поля сверху
Х просит Y-а или предлагает Y-у, чтобы Y производил действия Z в месте W, (где живёт человек P,) и Х сообщает Y-у, что Х каузирует возможность того, чтобы Y делал Z.
[Х] неграмотный, и говорящий считает, что это плохо характеризует Х-а.
Орган власти (в лице своего представителя) Х или люди Х, претендующие на власть, лишают человека Y свободы за его действия Z или с целью предупредить нежелательные для Х-а действия Y-а.
Статус человека X среди людей Y, при котором Y-и считают, что необходимо считаться с суждениями X-а о Z-е, поскольку Y-и считают, что суждения X-а о Z-е обычно истинны.
За этот вопрос вы можете получить 8 баллов
Догадайтесь, какое прилагательное соответствует четвёртой паре определений. Запишите ответ в начальной форме одним словом БЕЗ пробелов, знаков препинания и дополнительных символов. Например: олимпиада
6. Выберите верные утверждения про предложение:
Если письмо Гриши не найдётся, мы все погибли.
Предложение содержит две грамматические основы.
Одно из сказуемых включает в себя местоимение.
Предложение содержит один переходный глагол.
Если заменить форму одного из глаголов в данном предложении на форму другого грамматического времени, значение предложения не изменится.
В предложении нет дополнений.
В предложении нет определений.

Официальные задания, ответы Школьного этапа ВСОШ по Русскому языку для 7-8 класс Московская область 50 регион на 19, 20, 21 сентября 2025 г. Работу пишут на официальном сайте ВЗЛЕТ.
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