Школьный этап ОВИО “Наше наследие” 3-4 класс 2025-2026 г.
Раздел “Кроссворд”

По горизонтали:
Слово 1. Представитель торгового сословия
Слово 4. Башня с размещенными на ней колоколами
Слово 6. Водный поток, имеющий исток, русло и устье
По вертикали:
Слово 2. Сладкое мягкое печенье
Слово 3. Героический, самоотверженный поступок
Раздел “Логика”
Задание 1. Из калмыцкой пословицы выпа- ло 5 гласных букв и три пробела. Восстановите и запишите её: Уплкдвкнц
Задание 2. Сколько четырёхугольников на рисунке?

Задание 3. Какое сочетание букв следующее?
КИРОВ ВЯТКА
РАВИВ ТОККЯ
ВЯВАТ КИКРО
Задание 4. Какая цифра следующая?
1 2 4 8 1 6 3 2 6
Задание 5. Если марийцы –106, удмурты –124, цыгане – 105, русские – 016 то мордва – _.
Раздел “Чтение”
Источник святого Серафима Саровского
Недалеко от Саровской обители есть тихое живописное место, небольшое озеро с прозрачной ключевой листвой — святой источник во имя преподобного Серафима Саровского. Источник открылся на реки Сатис.
По свидетельству очевидцев, в 60-е годы прошлого века на запретной территории, где сей- час находится источник, пограничникам явился старец в белых одеждах. На вопрос, что он здесь делает, старичок промолчал, лишь ударил посохом — забила вода, и открылся источник. Позже источник хотели засыпать землей, но вновь по- явился старец и сказал: «Не засыпай мой источник».
Сейчас на территории, где находится источник, расположена бревенчатая _, в праздничные дни здесь совершаются торжественные молебны. За часовней круглогодично для паломников открыты купальни. Существует очень много свидетельств исцелений после омовения в источнике святого Серафима.
Мощи Серафима Саровского
В Свято-Троицком Серафимо-Дивеевском монастыре, под сенью в левом приделе Свято-Троицкого собора, находятся мощи преподобного Серафима Саровского. Там же находится посох батюшки Серафима.
История обретения мощей очень драматична и полна трагических поворотов: канонизация и мощей святого Серафима произошли попечением царя Николая II в 1903 году, в 20-е годы мощи святого были увезены, затем осквернены пребыванием в антирелигиозном санатории, в 1934 году они и вовсе исчезли и вновь обретены лишь 15 января 1991 года в запасниках Музея ис- тории религии и атеизма, который располагался в здании Казанского _ в Ленинграде. Однако сегодня каждый желающий может поклониться мощам одного из самых почитаемых святых Руси, испросить дарования здоровья, грехов оставление, жизни исправление.
Задание 1. На местах пропусков впишите номера слов из списка, которые должны быть на этих местах (половина слов в списке не имеет отношения к тексту).
Список слов: 
1. Берегу 
2. Вокзала 
3. Дне 
4. Закрытие 
5. Обретение
6. Собора
7. Хижина
8. Часовня
Раздел “Слово”
Составьте слова из букв слова «НЕФТЕКАМСК» 
Слова должны быть только именами существительными, нарицательными, в единственном числе ОТ ЧЕТЫРЁХ букв.

Официальные задания, ответы, решения и разбор школьного этапа для открытой всероссийской интеллектуальной олимпиады школьников ОВИО “Наше наследие” для 3-4-ого класса на 2025-2026 учебный год.
